

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO, NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.-----RESTO DE ESPAÑA, 750.-----EXTRANJERO, 15.-----NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

EL PREMIO NOBEL Y UNAMUNO

Vuelve a sonar el nombre del gran escritor y filósofo para el premio Nobel. ¿Tendrán eco en Suecia las autorizadas voces que lo demandan? Es de esperar, primeramente porque a él le sobran méritos para obtener ese galardón y después porque España empieza a sentirse y no sin razón, un tanto menospreciada por el areópago que discierne esa distinción a las más excelsas figuras del pensamiento universal.

Si nuestra actitud no diese lugar a la sospecha de que estábamos pecando de impertinentes, no vacilaríamos en dirigirnos al digno representante de aquel reino en España, en estos comedidos términos: Señor ministro: Unamuno es el pensador que más ideas ha puesto en movimiento en nuestro país y aquel a quien dos generaciones deben una gran parte de sus hallazgos intelectuales.

El edificio para la sucursal del Banco de España en Córdoba. El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, en su entrevista de ayer con los periodistas, les mostró la siguiente carta, que había recibido del director jefe de Sucursales del Banco de España:

“Muy señor mío: Aprobado ya por este Consejo general, el proyecto del nuevo edificio para el Banco de España en esa localidad, seguidamente se anunciará el concurso para adjudicar su construcción, por lo que considero atendida la petición que me hace en atenta carta de fecha 14 del corriente, a que contesto. Con este motivo me es grato ofrecerme de usted atento s. s. q. e. s. m., H. Moret”.

El homenaje al gobernador civil. Dijo luego el señor Garrido a los informadores, que cumpliendo los deseos de la Comisión organizadora del homenaje al gobernador civil, se abrieron listas, en la secretaria del Ayuntamiento, para inscripción de las personas que deseen asistir al banquete en honor de la expresada autoridad y para las que quieran contribuir con cantidades a la suscripción destinada a costear el pergamino y el álbum que se han de entregar al señor Gardo qui en el acto del mencionado homenaje y cuyo sobrante, si lo hubiera, se destinará al Comedor de Caridad, institución que recibe de la citada autoridad, desde que ejerce el mando de la provincia, la más decidida protección.

Inauguración de una Policlínica. Hoy, a las once de la mañana, se efectuará la inauguración de la Policlínica municipal establecida en la calle de Don Rodrigo, número 90.

A dicho acto están invitadas las autoridades y la Prensa.

Servicios de la guardia urbana. La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Antonio Navarro Treñas, por tener en circulación un carro de transportes careciendo de la tablilla de haber pagado el arbitrio; de Juan Sotomayor Jiménez y Juan Sotomayor Moreno, por tirar piedras en la vía pública; de José Luque González, por ir subido en una bicicleta por el acerado de la avenida de Canalejas; de Enrique Nieto Segura, por conducir un carrilero de mano por el acerado de la misma avenida, y de Diego González Martínez y Agustín Molleja Gómez, por jugar sus hijos a la pelota en la vía pública.

El guardia número 13 dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Juan Ruiz Franco, denunció que lo había maltratado José Sotomayor Guerrero.

AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

nadie dominios intelectuales desconocidos y trajo de ellos lo que podía ser incorporado a la cultura general. Por último, como arquitecto del idioma, su nombre continuará la xipriete de nuestros clásicos, por la novedad de giros y la riqueza de voces que ha infundido en una lengua que, aún siendo opulenta, adolecía de la rigidez que le dieron las generaciones que solo conocían los afanes del agro y las duras vicisitudes de las armas.

He ahí, señor ministro por qué Unamuno ha alcanzado en nuestro país el mismo respeto en que tuvieron a Galdós, aún aquellos que más lejos se consideraban del templado liberalismo del gran novelista nuestro. Nadie podría disputar en España a don Miguel de Unamuno el honor que solicitamos para él porque nadie podría tenerse por su rival sin afrontar el ridículo.

Manuel Bueno (Prohibida la reproducción)

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don José Jiménez Alado, don Ricardo Pérez Jiménez, una comisión de Baena, doña Rafaela Cabello, don Félix González Lopera, don Alberto Ruechel y don Pedro Mir Gutiérrez.

El edificio para la sucursal del Banco de España en Córdoba.

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, en su entrevista de ayer con los periodistas, les mostró la siguiente carta, que había recibido del director jefe de Sucursales del Banco de España:

“Muy señor mío: Aprobado ya por este Consejo general, el proyecto del nuevo edificio para el Banco de España en esa localidad, seguidamente se anunciará el concurso para adjudicar su construcción, por lo que considero atendida la petición que me hace en atenta carta de fecha 14 del corriente, a que contesto. Con este motivo me es grato ofrecerme de usted atento s. s. q. e. s. m., H. Moret”.

El homenaje al gobernador civil. Dijo luego el señor Garrido a los informadores, que cumpliendo los deseos de la Comisión organizadora del homenaje al gobernador civil, se abrieron listas, en la secretaria del Ayuntamiento, para inscripción de las personas que deseen asistir al banquete en honor de la expresada autoridad y para las que quieran contribuir con cantidades a la suscripción destinada a costear el pergamino y el álbum que se han de entregar al señor Gardo qui en el acto del mencionado homenaje y cuyo sobrante, si lo hubiera, se destinará al Comedor de Caridad, institución que recibe de la citada autoridad, desde que ejerce el mando de la provincia, la más decidida protección.

Inauguración de una Policlínica. Hoy, a las once de la mañana, se efectuará la inauguración de la Policlínica municipal establecida en la calle de Don Rodrigo, número 90.

A dicho acto están invitadas las autoridades y la Prensa.

Servicios de la guardia urbana. La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Antonio Navarro Treñas, por tener en circulación un carro de transportes careciendo de la tablilla de haber pagado el arbitrio; de Juan Sotomayor Jiménez y Juan Sotomayor Moreno, por tirar piedras en la vía pública; de José Luque González, por ir subido en una bicicleta por el acerado de la avenida de Canalejas; de Enrique Nieto Segura, por conducir un carrilero de mano por el acerado de la misma avenida, y de Diego González Martínez y Agustín Molleja Gómez, por jugar sus hijos a la pelota en la vía pública.

El guardia número 13 dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Juan Ruiz Franco, denunció que lo había maltratado José Sotomayor Guerrero.

AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

LA ASAMBLEA DE OLIVAREROS

Con bastante concurrencia se celebró ayer en el Círculo de Labradores la Asamblea convocada por el presidente de la Federación provincial de Agricultores, con objeto de cambiar impresiones con los oliveros respecto a las gestiones que debían hacerse ante los Poderes públicos, demandando una intervención eficaz para evitar el completo derribamiento de riqueza tan importante.

Abierta la sesión por el señor Navajas y dadas las explicaciones necesarias al auditorio, en el sentido expresado, concedió la palabra al señor Muñoz Pérez, el cual detalló minuciosamente la actuación del nuevo Consejo de la Asociación Nacional de Oliveros de España durante el corto tiempo que media desde que fue renovado, habiendo abarcado todos los extremos que integran el problema del aceite, llevándolos, hace más de un mes, a las mesas de los distintos ministerios que deben intervenir en ellos, sin que hasta hoy se haya resuelto nada, no por impotencia de los componentes del Consejo de dicha Asociación, que cuenta con cuatro diputados, sino porque la falta de acoplamiento de las fuerzas parlamentarias en las distintas regiones oliveras, no han rendido el apoyo que se ha prodigado a favor de los demás productos de la tierra.

Tuvo justificado empeño el señor Muñoz Pérez en poner a salvo de toda censura por apatía a la repetida Asociación, que solo lleva dos sesiones de ser Consejo y además de la labor hecha en Roma para conseguir la Federación de todos los países productores de aceite, se ha deliberado y puesto en acción el plan que debe seguirse para revalorizar dicho producto.

Como quiera que la sesión se desvió del objeto de la reunión, discutiéndose también los demás extremos que afectan en general a la agricultura, desde la ley de términos municipales, bolsas de trabajo, laboreo forzoso, proyecto de ley de arrendamientos, tasas, etc., etc., se hace muy difícil detallar las intervenciones de los asambleístas, atinadísima todas ellas, tanto respecto al aceite como a los demás problemas que tienen planteados los que se dedican al cultivo de la tierra; razón por la que nos limitamos, no obstante lo fácil que es incurrir en omisiones, a decir que enérgica y con poderosas razones tomaron parte en las deliberaciones, además del presidente don Antonio Navajas y don Salvador Muñoz Pérez, los señores Fernández Marín, Montero Tirado, Barea Molina, Morales Delgado, Ruiz de Castroviejo, Amián, Navarro, Zurita y Montemoraña, que dejó sobre la mesa, además, razonados escritos.

En definitiva, con gran satisfacción para todos, se acordó telegrafiar a los Poderes públicos interesando sean favorablemente atendidas las conclusiones que penden en los despachos de los ministerios de Agricultura y de Industria y Comercio, de las cuales depende la revalorización de un producto, que merece las mismas consideraciones que cualquiera de los demás que constituyen la base de la economía española.

También se abogó porque en la próxima junta que va a celebrar el Consejo directivo de la Asociación de Oliveros de España, se acuerde visitar a los elementos dirigentes de la política activa y de la gobernación del Estado, para ponerles de manifiesto la situación en que se hallan los oliveros y que además acuerde celebrar una Asamblea magna que de la pauta en las relaciones que deben sostener los cultivadores de olivos con los parlamentarios que los representan y se levantó la sesión.

CASA GUERRERO Instalador-Electricista FERMÍN GALÁN, 38. CORDOBA

Octavio Ruiz Santaella Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua. PIEL-SIFILIS-VENEREO Consultas de 10 a 12 y de 3 a 6 Gondomar, 2. Piso 1.º Telf. 2979

Charlas de café

¡POBRE NIÑO!

Los días invernales son buenos para la charla intrascendente, en estos acogedores paraísos de los desocupados, donde parece que las horas van deslizándose con suavidad encantadora. Desde nuestra atalaya divisamos perfectamente, la gran plaza por la que, en estas horas del atardecer, se cruzan y entrecruzan miles de personas que llevan diferentes caminos y varias inquietudes.

Hermógenes no se ha dignado mover los labios para emitir un pensamiento, y si no fuera por las mil figurillas irreales que forma el humo de su cigarro, en su constante tirar, dijérase que era la estatua perfecta de la contemplación.

Ante la gran cristalera, en fogaz película, aparece el contraste: Una pobre mujer, mal vestida, lleva de la mano a dos pequeños, uno de los cuales va con sus pobres pies desnudos. ¡Pobres pies desnudos! que dijo el poeta francés, en la más bella de sus horas sentimentales. Junto a la trinidad del dolor, un magnífico obrigo de pieles acaricia y da calor a una esbelta figura de mujer. Ante el contraste, el dolor pudo más que la belleza, y ésta se vio privada de toda adjetivación.

Hermógenes despertó, bruscamente de su ensueño, y dejando ver, en el fondo de sus pupilas, el centelleo de la verdad, que en el solía alumbrar, con voz solemne y reposada, bajada en un dejo de mansa rebeldía y protesta justa, exclamó: ¡No hay derecho! ¡no hay derecho! Lo que, en su inconsciencia, solía elevarse hasta la superioridad del amigo sin temor al fracaso que hubiera de recibir, olvidado por completo de su magnífico sedán; corroboró: ¡Eso no debiera permitirse! ¡Es indignante! Los ojos del amigo le miraron con desdén, y la interrogación fue sátrica: ¿Qué sabes tú, feliz mortal, lo que yo pienso? El atrevido no se dió por vencido: Del cuadro repugnante que hemos visto.

Calla, majadero, calla! ¿Quién te ha dado poder para adentrarte así?... Ese cuadro ¡es triste! No repugnanté. Pero yo, me refería a otro dolor, que pasa junto a nosotros. ¡Junto a ti, hasta ahora, nunca; junto a mí, que pasa junto a nosotros. ¡Junto a ti, hasta ahora, nunca; junto a mí, solo una vez. Pero, diariamente, lo ven miles de personas, que son mi “nosotros” y siguen su camino, la mayoría, sin detenerse a meditar.

Ya saben ustedes que soy un fumador empedernido. ¡Pues bien, mi tercer o cuarto cigarrillo, en la cama, suelo echarlo de siete a ocho de la mañana; un día, cuando estaba entretenido en descubrir, en algunas de las espirales de mi cigarrillo, la silueta de una vecinita, que me trae algo mosca, llegó hasta mí, la voz penetrante y argentina de alguien que, al pasar, pregona. No pude entender lo que decía: ¡Ero... ito!... jero... ito!... jero ito! La interrogación se hizo en mí y fue en aumento, en días sucesivos, hasta que, no pudiéndola resistir más, una mañana, me propuse descifrar el enigma, y, haciendo un acto de voluntad, salté de la cama y bien arropado, me asomé al mirador. ¡Hacia un frío de mil demonios! Me iba arrepintiéndome de haber abandonado la cama, cuando el grito, volviendo la esquina, llegó hasta mí... ¡ero... ito! ¡Los minutos me parecían siglos! Por fin, el giro, volvió a sentirse, bajo el mirador y vi que salía de una garganta infantil, como de unos seis años, que llevaba una gran cesta al brazo y con una mano, a modo de trompeta, iba echando el pregón. Se paró unos momentos, dejó la cesta en un portal y empezó a hacer cabriolas; se daba mano con mano, se pegaba cachetes y saltaba unos instantes ¡pobre niño! estaba helado de frío. Después volvió a coger su cesta y jero... ito! El pregón seguiría adentrándose hasta las habitaciones bien caldeadas, donde en blanda cama descansan los dichosos. Desde aquel día, después que escuché el pregón del pobre churrerillo, pienso en el frío que pasa para llevar a su casa unas perras para pan y mi sueño huye. ¡Con lo poco que sería feliz, el pobre niño! Luis recuerda su sedán y... ¡si fuéramos a dolernos de todas las necesidades, divertidos estábamos!

J. L. Garci-Raull

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ASISTIO EN VALENCIA A LA BOTADURA DEL VAPOR “ARTABRO” Y A LAS TRES DE LA TARDE EMPRENDO, SU REGRESO A MADRID. LA RECAUDACION DE HACIENDA EN LA PRIMERA QUINCENA DEL MES DE FEBRERO. EL LUNES SE CELEBRARA CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid

El señor Lerroux continúa enfermo

El señor Lerroux continúa enfermo y no abandonó su domicilio particular.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación señor Vaquero, al recibir esta tarde a los periodistas, les manifestó que le había visitado una comisión de redactores de “Heraldo de Madrid” para pedirle que levante la suspensión impuesta a dicho periódico.

Añadió el señor Vaquero que había prometido llevar el asunto al primer Consejo de ministros e interesarse en su favorable resolución.

Continuó diciendo el ministro que el presidente de la República había llegado sin novedad a Valencia, donde se le dispensó un grandioso recibimiento.

El señor Alcalá Zamora —agregó el señor Vaquero— dió un paseo hasta El Perelló y después asistió a la botadura del vapor “Artabro”, que se celebró con toda solemnidad.

Más tarde, el presidente asistió a un banquete en el Club Náutico.

Confirmó el ministro que el lunes se celebrará Consejo de ministros en el Palacio Nacional, el cual estaba convocado con anterioridad al día de ayer.

En Estado

El ministro de Estado recibió esta mañana la visita del ministro plenipotenciario de Holanda, el coronel Bermúdez de Castro, al marqués de la Encina y a una comisión de diputados.

La recaudación en la primera quincena de Febrero

En el ministerio de Hacienda facilitaron hoy a los periodistas una nota relativa a la recaudación obtenida durante la primera quincena del mes de Febrero, que asciende a pesetas 7.343.008.056, frente a 6.053.079.507 pesetas en igual período del año anterior.

Del aumento pertenecen 810.289 pesetas a Aduanas y 1.4 0743 a los demás ingresos.

MOVIMIENTO

DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Andrés Vicente Ortega, Luis Aguilar Cano, Helio García García y Pedro de los Ríos Piñeras.

Defunciones.—Antonio Gómez Rivero, de 81 años.

Matrimonios.—Rafael Rodríguez Jiménez con Isabel Garingo Martínez y Luis Gregorio Adán Muñoz con Damiana Rojas García.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Asunción Salinas Torres, Dionisio Céspedes Cabrera, Rafael Toledano Jiménez y Rafael Molina Hurtado.

Defunciones.—Encarnación del Río Roldán, de once meses, Manuel Amigo Fernández, de 65 años, Manuel Bodoque Santolito, de 34, Dolores Blanco Quesada, de 53 y María Molina Iglesias, de 37.

Matrimonios.—Damián López Sánchez con Antonio Jiménez Viude.

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

Provincias

VALENCIA

El presidente de la República asistió a la botadura del vapor “Artabro” y seguidamente emprendió el regreso a Madrid

Valencia. A las ocho y media de la mañana llegó a esta ciudad el presidente de la República acompañado del ministro de Marina y de su séquito, dispensándosele un grandioso recibimiento.

Fue recibido por el ministro y secretario de Instrucción Pública, autoridades civiles y militares y un enorme gentío.

Cumplimentó al presidente el capitán Iglesias jefe de la expedición al Amazonas.

El señor Alcalá Zamora se trasladó al Ayuntamiento donde se celebró un almuerzo en su honor y más tarde una recepción oficial.

Al llegar al puerto el presidente de la República, fue aclamado con delirante entusiasmo por el numeroso público que allí se había estacionado.

A las once y media de la mañana, se efectuó con toda solemnidad la botadura del vapor “Artabro”, asistiendo al acto los representantes de casi todos los países hispano americanos.

La banda municipal de música interpretó los Himnos Nacionales de Colombia, Ecuador, Perú y Brasil, naciones que riegan el río Amazonas que trata de explorar la expedición del capitán Iglesias.

Actuó de madrina en representación de la esposa del presidente de la República, la señorita María Luisa López Cayetano, hija del comandante militar de la plaza, la cual rompió una botella de champang que pendía de unas cintas de los colores nacionales, de uno de los costados del buque.

A las dos de la tarde, el presidente de la República asistió al banquete ofrecido por el Club Náutico y momentos después emprendió el regreso a Madrid en automóvil.

HACIENDA

Libramientos

Mañana se harán efectivos en la De postaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia, libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Gonzalo Rodríguez de Austria, don Diego Moreno Guerrero, don Manuel Herrador Luque, don Felipe Carracedo Amor, doña Fuensanta Villegas Obrero, don Luis Gonzaga Córdoba, director o administrador de la Estación Pecuaria, jefe de la Sección de Caballos Sementales, don Rafael Castejón, don Gumsindo Aparicio, don Luis Cardoso Llanera, don José Cortés Abril y don Miguel Gómez Ramírez.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos e domicilio se sirven rápidamente.

Reyes Católicos. Teléfs. 2606 y 2765 CORDOBA Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Se vende naranjas de malta, chinas, mandarinas, cajales y limones dulces y agrios en el Garage Sport, Conde del Robledo, 3. Buenas y muy baratas. Cogidas todos los días.

GRAN TEATRO. - (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Funciones para HOY DOMINGO 17 de Febrero de 1935. - A las SEIS Y MEDIA de la tarde, OCHO Y MEDIA y DIEZ Y MEDIA de la noche. - Exito extraordinario de la magnifica pelicula española EL NIÑO DE LAS COLES, interpretada por RAFAEL ARCOS, MARUJA CARRIZO, LA GIOCONDA, OLGA ROMERO, LUIS LLANEZA y LUIS RIVERA. - De complemento "NOTICARIO FOX", explicado en español. - Precios para las 6:30 y 10:30: Butaca, 2'00 pesetas. Anfiteatro, 0'75. - Paraiso, 0'30. - Las butacas serán numeradas en la función de las seis y media. - Precios para las 8:30: Butaca, 1'50 pesetas. Anfiteatro, 0'60. - Paraiso, 0'30. - La taquilla se abre a las DOS de la tarde. - Hoy domingo, a las CUATRO, gran programa popular, proyectándose la graciosísima comedia "Paramount" CINEMANIA por HAROLD LLOYD (GAFITAS). - Butaca, 0'50. Anfiteatro, 0'25. - Paraiso, 0'10.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Hoy domingo, a las SEIS Y MEDIA, OCHO Y MEDIA y DIEZ Y MEDIA. - Primero: BOSKO DESPACHA REFRESCOS, dibujo sonoro. Segundo: UN AMOR EN ESPAÑA, hablada en español. Tercero: HACIENDO DE LAS SUYAS, comedia sonora por Laurel y Hardy. - Butaca 2'00. - Grada, 0'30. - A las once y media de la noche: LA MUERTE NEGRA, americana sonora, por Ken Maynard. - Butaca, 0'50. - Grada, 0'10. - Pronto, UN PERRO QUE TRAE COLA. - EL DESFILE DE LA RISA, sonoras de estreno y SOR ANGELICA, en español. - TEMPORADA DE CARNAVAL. - COMPANIA DE COMEDIAS LUISITA RODRIGO. - DEBUT sábado 2 de Marzo con el estreno de la comedia de Quintero y Guillén, ORO Y MARFIL.

ESPECTACULOS S. A. G. E.

HOY DOMINGO 17 DE FEBRERO DE 1935

CINE GONGORA

Cuatro funciones. - A las 3:30 sección infantil con regalos de juguetes y la interesante película americana de ambiente del Oeste interpretada por KEN MAYNARD y su caballo "Tarzán".

EL INCORREGIBLE

A las 5 popular. - 7 moda y 10:30. - Estreno en Córdoba de la producción de Artistas Asociados y hablada en español.

EL ARRABAL

por Wallece Beery, Jackie Cooper (por cortesía de la M. G. M.) con Georg Raft. Un film dinámico y divertido que refleja admirablemente el pintoresco ambiente del barrio neoyorkino del Bowery. Exito grandioso.

CINE ALKAZAR

Cuatro funciones. - A las 4 scción infantil. La interesante película americana de ambiente del Oeste interpretada por KKen Maynard y su caballo "Tarzán".

CARA A CARA

A las 6:30 y 8:30 popular y 10:30 noche. - Grandioso éxito de la hermosa película Metro Goldwyn Mayer, hablada en español.

LETTY LYNTON

por Joan Crawford, Robert Montgomery, Nila Arter y Lewis Stone. La historia angustiosa de una mujer víctima de sus errores pasados.

Mañana lunes. - Cine Gongora: "El arrabal" (último día). - Cine Alkazar: "De pura sangre".

EL HOMENAJE AL GOBERNADOR

Los industriales agricultores y comerciantes de Córdoba, interpretando el sentir unánime de las clases que laboran en esta provincia, ante el alto ejemplo de rectitud y relevantes hechos de autoridad y de justicia que viene realizando el Excmo. señor don José de Gardoqui y Urdanivia, su dignísimo gobernador, han acordado rendirle testimonio de sincero afecto, mostrándole su gratitud por su intensa y bienhechora labor y constantes desvelos en pro de todo lo que significa engrandecimiento moral y económico del territorio de su mando y en atención a ello, el próximo día 24 a la una y media de la tarde se celebrará en su honor un banquete en el Círculo de la Amistad.

Las tarjetas para asistir a dicho acto deberán recogerse antes de las doce horas del día 22 en la Conserjería del Círculo. El precio del cubierto es de 23 pesetas.

Con gran entusiasmo ha sido acogida la idea de la suscripción pues aparte de que con los fondos que se recauden se costearán al señor Gardoqui el pergamino y álbum de adhesiones, el exceso de ellos, que apenas abierta aquella son considerables, se dedicarán al Comedor de Caridad y Cocina Económica, por la que sienta singular predilección el homenajeado.

Las cuotas para contribuir a ella, de 50 pesetas para toda clase de entidades y de 5 pesetas para particulares, son cantidades mínimas.

La Comisión organizadora

ENSEÑANZA NACIONAL

Peticion de documentos

El director general de la Deuda y Clases pasivas, ha pedido a la Sección administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, documentos del maestro don Agustín López, para su expediente de jubilación.

Ceses

Han cesado en la escuela de niños número 4 de Córdoba, los maestros don Manuel Zumaquero Delia y don Antonio Jiménez Cuevas.

También ha cesado en la escuela de niños de Cerro Muriano don Rafael Cabanás Parejo.

Solicitud de escuela

Doña María de los Remedios Carrera, ha solicitado una escuela en Villanueva del Rey, por derecho de consorte.

DINERO MEZQUINO ANDA DOS VECES EL CAMINO

Por eso nosotros solo vendemos:

Paños de inmejorable calidad

a precios de crisis.

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2

CORDOBA

ACTOS FUNEBRES

Ayer a las tres cuarenta y cinco de la tarde, en la iglesia del Convento de Capuchinas, filial de la parroquia de San Miguel, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de la apreciable señora doña María Molina Iglesias, esposa del director de la Casa Socorro Hospicio don José Guerra Moreno.

Al acto asistió numeroso duelo en el que figuraban casi todos los funcionarios de la Diputación y algunas de las religiosas encargadas de dicho Centro benéfico.

Occuparon la presidencia el benedictino de la Santa Iglesia Catedral don Guillermo Moreno Romero, director espiritual de la finada; el diputado don Antonio Fernández Vergara en representación del presidente de la Corporación provincial; el concejal don Antonio Hidalgo Cabrera; el inspector jefe de Primera Enseñanza don José Priego López, el comisario general de Vigilancia de Andalucía don Juan Herrera Pérez; el inspector jefe del mismo Cuerpo don Antonio Jiménez Abad, don Rafael Serrano Pérez y por la familia doliente don Adolfo, don Rafael, don Francisco y don Enrique Molina Casas, don Manuel Guerra Moreno, don Enrique Molina Iglesias y don Luis, y don Antonio Benítez Guerra.

Terminada la ceremonia religiosa el clero y el duelo se dirigieron a la casa mortuoria para recoger el cadáver y desde ella lo acompañaron al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibió cristiana sepultura.

Reiteramos el pésame muy sentido al desconsolado esposo, hijos, madre y demás familia.

A las cinco y media, en la iglesia anteriormente mencionada se efectuó el solemne Oficio de Angeles por la niña Felisa Saldaña Sicilia, hija del catedrático de la Escuela de Veterinaria don Germán Saldaña.

Asistieron al acto numerosos amigos de los señores de Saldaña, siendo ocupada la presidencia por el presidente del Colegio Médico don Leandro González Soriano, el médico don Julián Ruiz Martín, el catedrático de la Escuela de Veterinaria don Félix Infante Luengo, el inspector provincial de Higiene Pecuaria don Mariano Jiménez Ruiz, don Rafael Martínez Ledesma, don Elias Hernández Jover, don Vicente Ledesma, don Manuel Cuesta y el padre de la finada don Germán Saldaña.

El cortejo acompañó el cadáver hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Salud donde fue inhumado. Renovamos la expresión de nuestro sentimiento a los señores de Saldaña por esta sensible pérdida.

Indio Rose PAPEL de FUMAR DE LA PROVINCIA

NOTAS DE SOCIEDAD

Un hombre muerto por el tren. Según noticias de Villa del Río, en el kilómetro 386 de la vía férrea de Madrid, un tren arrolló a un hombre destruyéndole horriblemente. El cadáver no ha podido ser identificado.

PARA CARNAVAL

En EL METRO y sus tres sucursales, se ha recibido un imponente surtido en cortes de trajes para caballero, y están llamando la atención, por que reúne las tres condiciones de bueno, bonito y barato.

LABORATORIOS DE ANALISIS QUIMICOS Y BACTERIOLOGICOS

DE LA FARMACIA DEL DOCTOR MARIN DIRECTOR: LUIS MARIN MARAVER QUIMICO Y FARMACEUTICO Premios extraordinarios, por oposiciones, de la Facultad de Farmacia y de la Sección de Ciencias de las Universidades de Granada y Sevilla, respectivamente. Diplomado para el ejercicio de Inspector Farmacéutico Municipal. Exprofesor Ayudante de la Facultad de Farmacia de Granada. CONDE DE GONDOMAR, 2. TELEFONO NUMERO 2620. CORDOBA Sección especial de análisis clínicos: Orina, Sangre, Espuntos, Líquido cefalorraquídeo, Heces fecales, Jugo gástrico, Leche de mujer, etc., etc. Sección general de análisis Químicos y Microbiológicos: Harinas y sus derivados. Leche y sus derivados. Vinos y vinagres. Licores y aguardientes, Azúcares y sus derivados. Carnes y sus preparados. Aguas potables y minero-medicinales. Alecciones y metales. Rocas y minerales. Colorantes y tintas, etc. LABORATORIO MICRO-FOTOGRAFICO

GACETILLAS

Concierto en el Paseo de la Victoria. La Banda municipal de música celebrará hoy un concierto en el Paseo de la Victoria de once y media de la mañana a una y media de la tarde, interpretando las obras siguientes: "Ese es el mío!" pasodoble, Oropesa; "La Verbena de la Paloma", fantasía, Bretón; "Una noche en Toledo", Camarero; "Alborada gallega" Veiga; "Don Gil de Alcalá", fantasía, Penella; "Tongorongo", canción, Marquina.

Los estancos. Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos: San Basilio, 36; Jesús María, 2; Fermín Galán, 20; Juan Rufo, 40; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán, (kiosco); Rodríguez Marín, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Obispo Pérez Muñoz, 15; Plaza de Colón, 15; San Fernando, 149 y calle Málaga.

Una denuncia. En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Manuela González Fernández a una mujer a la que solo conoce por Lolita la Bombón, porque en el cabaret la Concha le rompió un vestido valorado en 300 pesetas.

Los algarines. Por el guarda rural Francisco Ledesma, han sido detenidos Antonio Ledesma Pérez y Antonio Ramírez Gómez, que ayer en la huerta de la Reina intentaban vender naranjas, cuya legítima procedencia no pudieron justificar.

PARA CARNAVAL

Las telas más caprichosas para disfraces, desde 30 céntimos metro hasta las sedas más ricas, muy baratas en los ALMACENES HIERRO ARAGON

Las farmacias de guardia

Desde las ocho de la noche del sábado 16 del actual hasta la misma hora del sábado 23, estarán de guardia las farmacias siguientes: Don Miguel López Mora, San Pedro, 2; don José de Diego Martínez, Plaza de la República, 14; don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5; don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, 8; don Luis Jurado López, San Fernando, 97; don Rafael López Conde, Rejas de Don Gome, 2.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre solo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

SE VENDEN MUY REBAJADOS

Los artículos invierno en Tejidos Ruiz Romero CALLE FERMIN GALAN

Familia necesitada

Nos ha visitado Victoria Barea Jódar, para exponernos la grave situación porque atraviesa a causa de carecer de recursos, pues su marido está enfermo en el Hospital y tiene que atender a la manutención de cuatro hijos pequeños.

Dicha familia se encuentra recogida, de caridad, en la casa número 107 de la calle de Agustín Moreno, donde personas también necesitadas, le facilitan albergue y los víveres que pueden.

Rogamos a las personas que quieran hacer una obra de caridad que favorezcan con sus donativos a dicha familia.

Aclaración

En la información referente al entierro de don José Diéguez Mestanza dijimos, por confusión, que una de las cintas era llevada por don Antonio Hidalgo Cabrera en representación de la Cámara de la Propiedad Urbana.

Tenemos que aclarar que el señor Hidalgo Cabrera iba como jefe de la minoría independiente del Ayuntamiento.

Ladrones precoces

Dos precoces amigos de lo ajeno, José Cabello Gallardo (a) "El Chino", de 14 años de edad y Enrique Luque Bermudo (a) "El Feo", de 13, sustrajeron juguetes por valor de sesenta pesetas en la fábrica que posee don Francisco Casares Campos en la calle de Doña Engracia, número 3.

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo a los rateros.

AIXELA.-Barcelona TRIUFAN ROTUNDAMENTE ALCANZANDO NOMBRADIA SÓLIDA, POR O FRECER RAPIDEZ, TARIFAS ECONÓMICAS Y SEGURIDAD BAKUMAR.-Córdoba

Defunción

A la avanzada edad de 75 años ha dejado de existir en esta capital el sobrestante de Obras Públicas, jubilado, don Cayetano Martín Rubio.

El finado, por su amable trato, gozaba de general estimación.

Reciba nuestro sentido pésame la familia doliente.

Detención de sospechosos

Una pareja del Cuerpo de Asalto ha detenido a Alberto Pagés Fort, individuo sospechoso e indocumentado. Una pareja del Cuerpo de Seguridad también ha detenido al conocido maleante Salvador Jordán Sánchez (a) "El Chato".

"Crónica"

Nos dá a conocer esta semana las últimas revelaciones sensacionales acerca de la misteriosa tragedia ocurrida en las Islas Galápagos entre los miembros de una colonia desnudista.

Publica, además: Recuerdos y experiencias de la marquesa de Ayerbe, antigua embajadora de las principales Cortes europeas. La organización de los "gangsters" en Barcelona. Lo que ha sido el beso en el cine durante treinta años. El baile flamenco en Broadway: Relato de la bailarina Adeline Durán, que ha pasado dos años entre los rascacielos. Declaraciones de Enrique S. Discepolo, autor de "Gira, gira..." y de otros famosos tangos. Las fallas de Valencia. Crónica de Sevilla. Actualidades. Compre usted "Crónica": 30 céntimos.

"Córdoba Gráfica"

El número correspondiente al día 15 del mes en curso de esta acreditada y amena publicación regional contiene, entre otros los siguientes escritos: La Semana Santa en Córdoba; Grajea, por Pascual Santa Cruz; De cine: Una nueva creación de Marie Bell y Evocando a Barberán y Collar en una película; El almuerzo Pírrico en obsequio a los periodistas. Mezquita-Catedral: La Cultura, por don Antonio Gil Muñiz, director de la Escuela Normal de Córdoba, etc.

En la portada figura un interesante fotograbado de Cine y en sus páginas interiores la toma de posesión del nuevo director de la Escuela de Artes y Oficios, una fotografía del Excmo. señor don José Sánchez Guerra, fallecido recientemente en Madrid y otros clichés de actualidad.

Arrollado por una bicicleta

En las Costanillas un ciclista arrolló ayer con su máquina al niño de doce años Fernando Escobedo Jurado, produciéndole erosiones en la cara.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

JOSE GARCIA BERDOY ABONOS MINERALES :: ANTEQUERA SUCURSALES: Málaga. Sevilla. Fuente Piedra. Jerez de la Frontera. Importación directa de primeras materias de los países productores Superfosfatos de Cal. Sulfatos de Amónico. Sulfatos y Cloruro de Potasio. Nitrato de Sosa y Chile. Nitrato de Cal. Cianamida de Calcio. Etc. ABONOS COMPLETOS PARA TODOS LOS CULTIVOS LABORATORIO QUIMICO PARA ANALISIS DE TIERRA SUCURSAL DE CORDOBA DOCE DE OCTUBRE, NUM. 13. TELEFONO NUM. 2527.

El vigor y pujanza del antiguo gladiador puede adquirirse con el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Si usted carece de apetito y siente envejecimiento prematuro, tome este enérgico reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina para combatir con éxito seguro: INAPETENCIA NEURASTENIA DESNUTRICION AGOTAMIENTO Puede tomarlo en todas las épocas del año, pues es inalterable. No se vende a granel. LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra estreñimiento y bilis. Grajeas en cajitas. Pídate en farmacias.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

VISITAN AL JEFE DEL GOBIERNO EL PRESIDENTE DE LAS CORTES Y LOS MINISTROS DE ESTADO Y GOBERNACION

Ayer por la mañana estuvo el señor Alba en el domicilio del señor Lerroux, con quien confirió por espacio de hora y media.

Después los reporteros hablaron con el presidente de las Cortes, a quien preguntaron si lo ocurrido en la sesión del viernes tendría consecuencias políticas.

El señor Alba contestó que como el Gobierno no hizo del asunto cuestión de gabinete no tendría consecuencias de ninguna clase y que así se lo había dicho al señor Lerroux, quien se mostró conforme con este criterio.

A las cinco de la tarde estuvieron visitando al presidente del Consejo los señores Rocha y Vaquero, quienes seguramente cambiarían impresiones con aquél acerca de la situación política.

Los periodistas intentaron en diversas ocasiones entrevistarse con el señor Lerroux, pero no lo lograron por que se les manifestó que continuaba con el ataque gripal y que el médico le había recomendado gran reposo.

Royo Villanova y Martínez de Velasco a Barcelona

En el expreso han marchado a Barcelona los señores Martínez de Velasco y Royo Villanova, acompañados de otros diputados, para asistir a un acto político organizado por el partido agrario.

El ministro de Obras Públicas estuvo en la estación despidiendo a los viajeros.

El señor Cid manifestó a los periodistas que hoy marcharía a la provincia de Cáceres para visitar las obras del pantano de Fijara.

La minoría agraria

El martes se reunirá en el Congreso la minoría agraria.

En los círculos políticos se concede gran importancia a esta reunión por creerse que en ella se abordará el problema político.

Lerroux y Gil Robles volverán a conferenciar

Se asegura que ha quedado concertada para el martes una nueva conferencia entre los señores Lerroux y Gil Robles.

Este marchó ayer en automóvil a Jaén.

La condena a muerte del legionario Adolfo Guardia

La Sala de Gobierno del Tribunal Supremo se reunió ayer para informar acerca de la concesión del indulto de la pena de muerte al legionario Adolfo Guardia, que mató en Cánta a un cabo de la Legión.

Manifestaciones de don Emiliano Iglesias

El jefe de la minoría radical don Emiliano Iglesias, hablando ayer con los periodistas acerca de lo ocurrido en la sesión del viernes, dijo que a última hora quiso el hablar pero no le dejaron. De haberlo podido haber hubiese demostrado que el señor Cano López solo pretendía con su proposición quebrantar al Gobierno.

También agregó —hubiera desarmado a los monárquicos diciéndoles que precisamente por lo que ellos atacaban había sido posible que prevaleciera en la Historia de España la rama borbónica, de la que son defensores.

Yo que he sido una víctima de los masones sé bien todo lo que se relaciona con la masonería y estoy seguro de que si hubiese hablado hubiera centrado la cuestión, evitando que se diera a las votaciones el matiz político que se le quiso dar.

Concesión de un suplicatorio

La Comisión de Suplicatorios ha accedido al solicitado para procesar al diputado socialista señor Rubio Heredia por su intervención en la huelga de campesinos en Extramadura.

Una falsificación de billetes para el partido Bétis-Madrid

La policía ha descubierto una falsificación de billetes para el partido de fútbol que habrá de celebrarse hoy en Sevilla entre los equipos del Bétis y del Madrid.

Fueron detenidos Enrique Sicilia dueño de una imprenta de la calle de Churruga, en la que habían sido tirados los billetes y donde en otras ocasiones se habían hecho falsificaciones análogas, el tipógrafo Antonio Avilés, Antonio Garzón Salazar y el chófer Sergio Plana.

A los dos últimos se les detuvo en la carretera de Andalucía cuando se disponían a marchar a Sevilla en automóvil. Se les ocuparon 1.200 entradas que pensaban vender en Sevilla al precio de siete pesetas.

Regreso del presidente de la República

A las diez y media de la noche regresó de Valencia el jefe del Estado, quien realizó el viaje en automóvil.

El señor Alcalá Zamora dirigióse directamente a su domicilio.

Provincias

OVIEDO

Más dinero recuperado

En la Reguera han sido recuperadas por la fuerza pública 200.000 pesetas.

Los billetes estaban ocultos en latas de conserva, que habían sido enterradas en una cuneta.

En Sama de Langreo también han sido recuperadas 300 pesetas y ocho monedas de oro de 25 pesetas.

Intento de huelga general

Oviedo. En Sotondrio fueron detenidos por la Guardia civil diez mineros que estaban celebrando una reunión clandestina y que habían acordado plantear la huelga general en Asturias.

Acerca de estas detenciones se guarda gran reserva.

El gobernador general, interrogado acerca del asunto, se limitó a decir que está dispuesto a castigar con mano dura a todo el que se salga de la ley.

Se facilitará trabajo a los obreros subsidiados

Oviedo. La Sociedad Huelera Española, que explota un grupo minero en la cuenca de Aller, ha hecho un llamamiento a los obreros subsidiados que estén aptos para el trabajo, con el fin de darles ocupación en las minas.

El número de obreros subsidiados es de 500.

Consejo de guerra contra un teniente de la Guardia civil

Oviedo. Se ha celebrado un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el teniente de la Guardia civil don Julián Crespo, que era jefe de la línea de Caborana.

Se le procesó por que el día 5 de Octubre dió orden a los puestos de Morada, Boo y Cabañaquinta para que si les atacaban fuerzas numerosas de revolucionarios y no les fuera posible resistir se entregaran, como así lo hicieron.

El fiscal pedía que se le condenara a reclusión perpetua.

El Tribunal dictó sentencia imponiéndole la pena de seis meses y un día de prisión.

Un hermano del cabecilla Cornelio Fernández se suicida cuando la Guardia civil se conducía para practicar una diligencia

Oviedo. Como se recordará, al ser detenido el cabecilla revolucionario Cornelio Fernández se encontró en su poder un millón y medio de pesetas procedentes del saqueo al Banco de España.

El jueves se procedió a la detención de un hermano de Cornelio llamado Constante, al que se le ocuparon ciento veinte mil pesetas.

Como la Guardia civil tuviera indicios de que Constante sabía donde estaba oculto más dinero se resolvió conducirlo a determinado sitio para practicar una diligencia.

Al pasar por el puente sobre el río Nalón, Constante, que iba esposado, se arrojó al agua, pereciendo ahogado. Se cree que se suicidó para no decir dónde está oculto el dinero que se busca.

VALENCIA

La estancia del ministro de Marina

Valencia. El ministro de Marina visitó el vapor "Campilo", de la Campaña, siendo obsequiado con un vino de honor.

También estuvo el señor Abad Conde a bordo de los buques de guerra que llegaron de Cartagena con motivo de la botadura del "Artabro" y de la estancia del presidente de la República.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia. Huesos y articulaciones. Medicina general. Rayos X.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

Horas de consulta de 10 a 12 y 3 a 5 como testigo Ramón González Peña.

pública.

Finalmente el ministro asistió a la colocación de la primera piedra para el edificio del Ateneo Mercantil, de cuya entidad es presidente el señor Samper.

Un acto de afirmación hispano americana

Valencia. En el Paraninfo de la Universidad se verificó a las siete de la noche un acto de afirmación hispano americana.

Presidió el ministro de Instrucción Pública y hicieron uso de la palabra el capitán Iglesias, los encargados de Negocios del Brasil y Colombia el doctor Marañón y un estudiante peruano.

CORUNA

Absueltos

Santiago de Compostela. Se ha verificado un Consejo de guerra para juzgar a siete paisanos acusados del delito de tenencia ilícita de armas.

El Tribunal dictó fallo absolutorio. Colocación de quillas a dos buques Ferrol. Se ha verificado el acto de colocar las quillas a dos buques destinados a los servicios de la armada española.

No hubo ninguna ceremonia.

CIUDAD REAL

El globo "Capitán Barberán"

Ciudad Real. Cerca del pueblo El Sedaño aterrizó el globo "Capitán Barberán", que tripulado por el teniente don José Oliver realizaba un vuelo de prácticas.

Varios campesinos acudieron a auxiliar al piloto, pero éste no había sufrido daño alguno.

MURCIA

Los nombres de las calles de Lorca

Lorca. A petición de la minoría de Acción Popular, el Ayuntamiento acordó sustituir por otras denominaciones los nombres de las calles Marcelino Domingo y Alvaro de Albornoz.

El acuerdo fue ejecutado inmediatamente.

BARCELONA

Accidente de la circulación

Barcelona. En la calle de Urgell chocaron dos tranvías, resultando una mujer muerta y nueve viajeros heridos.

Algunos de éstos se encuentran en grave estado.

Todos ellos recibieron asistencia en el Hospital Clínico.

El cadáver de la mujer no ha sido identificado.

Despachos de carnes

DE

JOAQUIN ORTEGA

PRECIOS AL PUBLICO

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	4'10
Sin hueso, kilo, a	5'80
Ternera con hueso, kilo, a	4'50
Sin hueso, kilo, a	6'20
Falda, kilo, a	3'90

Despachos: San Agustín, núm. 20. Teléfono 1322.—Deanes, sin número. Teléfono 2709.—Mercado de Sánchez Peña, puesto números 50 y 51. Teléfono 1733.

Servicio a domicilio

Se arrienda

Buen edificio propio para almacenes, situado en Córdoba en el barrio de las Margaritas, esquina a Músico Infante. Dirigirse a Gartzéiz Hermanos, Yermo y Compañía, en Sevilla, Martín Villa, número 8. Apartado de Correos, núm. 8.

¡Agradable para las señoras!

ONDULACION PERMANENTE THERMICA SIN CORRIENTE TIMONER

Marqués de Boil, 6. Teléfono 1474

Delegación provincial de Trabajo

La recepción de los partes de accidente de trabajo

Con el fin de dar facilidades a los patronos de esta capital y a las Compañías de Seguros se había instalado la recepción de los partes de accidentes en el local de la Delegación provincial del Consejo de Trabajo sito en el edificio donde se encontraba instalado el Gobierno civil.

La "Gaceta" de hoy publica un decreto del ministerio de Trabajo disolviendo todas las delegaciones locales del Consejo de Trabajo.

Se advierte, por la presente nota, y para evitar las molestias que pudieran ocasionarse a las Compañías de Seguros y patronos de esta capital, que la recepción de partes de accidentes así como todo lo relacionado con este servicio, desde esta fecha se traslada al local de la Delegación provincial de Trabajo, sito en la calle de Málaga, número 8 principal.

Córdoba 16 de Febrero de 1935.—El delegado provincial de Trabajo.

Casas que canjean billetes de los autobuses

(10 BILLETES POR CADA TIKEC)

Los Madriñeos, Casa Tienda, Bodegas Rafael Cruz Conde, Máquinas "Alfa", Pedro Martínez, Radio Electricidad Lozano, Casa Montilla y Calzados Imperio, Bazar Sobrinos de Guillermo Jiménez, Despacho de vinos de M. Cabrera, Caja de Ahorros del Banco Central, Biblioteca "Circulante (A. Morales, 10), Ultramarinos Casa Pepe, Zafra Polo y Tintorería Quitamanchas MARIN que además de los suyos

ADMITE BILLETES DE LAS CASAS QUE YA NO LOS CANJEAN Y LOS QUE NO TIENEN ANUNCIO

VEA EN ESTAS CASAS y en los coches más detalles.

HABRA SORPRENDENTES REGALOS, ENTRE ELLOS la máquina de coser y bordar "ALFA". SEIS lotes de dos botellas cada uno, de las especialidades de las Bodegas R. Cruz Conde. Una colcha de brocatel de seda, bordada en colores tamaño extraordinario de la casa ZAFRA POLO. Una libreta con 25 PESETAS de la caja de ahorros del Banco Central.

¡¡¡ YA HAY NUEVE ESTUPENDOS REGALOS !!!

CONFECCIONES CISA

RECIBIDAS LAS NOVEDADES DE PRIMAVERA

MALAGA, NUM. 11

TELEFONO 1242

Prosas sin trascendencia

MADE IN ENGLAND

La manía exclusivamente española de extranjerizar nuestras más preciadas producciones nacionales, colocándolas como un "inri" de estúpida crónica el letrado de "Made in England", con manifiesta merma del prestigio debido al buen nombre de Palafrugell o Cangas de Morrazo, ganando hoy día, desgraciadamente, gran número de prosélitos en el terreno de otras actividades tan alejadas del prosaico mercantilismo como la medicina.

Entendámonos: claro está que los médicos no han llegado todavía al "Made in Germany" porque, por ahora, forzosamente han de fabricarse en las españolisimas Facultades de San Carlos, Fonseca, etc., etc.; y en eso no cabe falsificación. No se admiten en nuestro mercado esos productos extranjeros si no es sometiendo a ciertas "triquinuelas" que complican bastante el asunto y lo encarecen considerablemente. Pero, en ese afán de atravesar las fronteras para mejorar lo que de puro bueno ya no admite mejora o lo que por mucho que viaje siempre será alcoraque, han dado algunos jóvenes galenos con tal procedimiento ideal para sustituir el marchamo falsificado de los paños ingleses fabricados en Farrasa y del vermuth de Torino con feccionado en Málaga. Me refiero a esos anuncios rimbombantes y un poco cursis que vemos con frecuencia en los periódicos de provincias: "Doctor X. Especialista en enfermedades del músculo externo, cloido, mastoideo. Exayudante del Dr. Kufftws de Koenisbustenhausein; exalumno interno del Sanatorio de Carlotemburgo, dirigido por el Dr. Von Panghowy, etc., etc".

Y los múltiples doctores X se quedan tan satisfechos y orondos, creyendo que los enfermos acudirán a ellos como las moscas a la miel o los mosquitos a la luz, cegados por el brillo que puede dar un viaje al extranjero "seis meses entre ida y vuelta" y la profusión de consonantes en los nombres de tan popularisimos profesores de la ciencia médica Kufftws y Von Panghowy.

A veces ocurre que tales sabios doctores existen,—conste, en honor de la verdad, que los nombrados anteriormente son hijos de mi clara y despejada imaginación—pero existen exactamente igual que puede existir el doctor Gutiérrez, de Cuenca, o el doctor Martínez, de Alcalá de Guadaíra y ¡quién sabe si tan inteligentes y anónimos para el vulgar enfermo como esas eminencias de la Ciencia de Hipócrates que nuestra juventud va a descubrir más allá de las fronteras, sin tener en cuenta que para padecer unas humildísimas fiebres palúdicas o una pertinaz colitis no es preciso haber estudiado previamente un curso de bibliografía de la Medicina!

Yo, que soy muy desconfiado, como buen gallego, no he podido tragar nunca esos nombres con tantas W. y F. y tengo el presentimiento de que tales personas existen tan sólo en la imaginación de algunos humoristas, como las hadas, las brujas y las sirenas. ¿Por qué, si no, son tan pocos los jóvenes galenos que presumen de haber sido ayudantes de don Gregorio Marañón, del doctor Lafora y de otros tantos "pobres sabios" que no han tenido la suerte de haber nacido más allá de los Pirineos?

Antonio Goy Díaz

(Prohibida la reproducción)

TRIBUNALES

Causa por homicidio

Ayer en la Sala primera de esta Audiencia se celebró la vista de la causa instruida en el juzgado de La Rambla, contra José García Osuna, por el delito de homicidio.

El Jurado dió veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente al procesado.

Juicio por Jurado

Mañana, en la Sala segunda se celebrará ante el Tribunal del Jurado, la vista de la causa procedente del Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Matilde Reyes Quintero, por corrupción de menores.

La defensa y representación de la procesada estarán a cargo del abogado señor Espina y del procurador señor Castañeira.

Juicios orales

En la Sala primera habrá mañana dos juicios orales:

El de la causa seguida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra José Cortés Cortés, por hurto.

La defensa del procesado estará en comendada al abogado señor Roses y la representación al procurador señor Barasona.

Y el de la instruida en el Juzgado de la Izquierda de esta capital, contra Manuel Carrillo Cortés, por hurto.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Roses y al procurador señor Guerrero García del Busto.

En la Sección segunda también se verán mañana dos causas en juicio oral público:

El de la procedente del Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra José Pérez Millán, por estafa.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor La Cerda.

Y el de la seguida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Sebastián Canales Paz y otros, por atentado.

Los señores Velasco y La Colina tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación de los procesados.

Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de Aguilar de la Frontera: Por hurto, contra José Seco Melero.

Juzgado de Lucena: Por daños, contra Basilio Cobacho Aguilar, y por desobediencia, contra Francisco Moyano Prieto.

Juzgado de Posadas: Por muerte de la vecina de Almodóvar del Río Felisa del Río, a consecuencia de las lesiones que sufrió al apearse se un tren.

EL SEÑOR

Don Cayetano Martín Rubio

SOBRESTANTE DE OBRAS PUBLICAS, JUBILADO

Ha fallecido a los 75 años de edad el día 16 de Febrero de 1935, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

El señor Ingeniero jefe de Obras Públicas; sus desconloadas hijas doña Pilar, doña Teresa, doña Dolores, doña Amalia y doña Manuela; hijos políticos don Víctor Barbancho Caballero (ausente), don Antonio Cabrera Pozuelo y don Juan Bueno Pajares; hermano don Eduardo (ausente), nietos, sobrinos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos que encaminen su alma a Dios y se sirvan asistir al funeral que se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe y se despide en la iglesia.

No se invita particularmente

EL PROBLEMA DE VESTIR BIEN POR POCO DINERO

Está ya resuelto, gracias a

PAÑERIAS GONZALEZ

Será su casa preferida

TRES PRECIOS UNICOS

Exposición y venta

Concepción, 35 a' 37. - Teléfono 1445

Cortes de traje a 30, 45 y 60 Ptas. Forros a 8, 10 y 12 Ptas.

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA
INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25
CORDOBA

Cartas del extranjero

Italia Mussolini y el avión

El empleo del aeroplano por parte del jefe del Gobierno italiano y de las altas jerarquías del fascismo se ha hecho habitual, con lo que estos hombres rinden culto a la pasión típicamente fascista: el riesgo y la velocidad.

Un sábado por la mañana, el jefe del Gobierno, título oficial de Mussolini, se fue al campo de aviación de Centocelle, cerca de Roma, sacó su aparato trimotor y acompañado del subsecretario general Valle y de su ayudante de vuelo, el conocido "as" Bisco, se fue en vuelo al aerodromo de Capua, desde donde se trasladó a la Escuela de Aviación de Caserta para asistir a la jura y al bautismo del aire de los nuevos cadetes de aviación.

A pesar de las condiciones atmosféricas desfavorables, el aparato, pilotado personalmente por Mussolini, cubrió el recorrido en cincuenta minutos, así que antes de las once de la mañana el Duce estaba entre los jóvenes "aguiluchos" italianos a los que encomendó que pongan siempre muy alto el pabellón de la aviación italiana.

Tras un rápido almuerzo en la misma Academia de Aviación, poco después de las dos de la tarde, Mussolini emprendió el viaje de regreso llegando a Roma a tiempo para despachar los asuntos ordinarios de los varios departamentos.

Así, gracias al aeroplano, Mussolini puede prodigar sus viajes de inspección que le permiten cerciorarse personalmente de la marcha de numerosos servicios sin estar obligado a descuidar el mando central, que en cambio adquiere mayor eficacia.

S. Bruno

Londres Después de la conferencia

En nuestra crónica anterior, nos permitimos un anticipo objetivo sobre lo que iba a ser la conferencia de Londres. Entonces expusimos el punto de vista que a nuestro juicio iba a sostener la diplomacia británica y ahora podemos decir, que no nos hemos equivocado.

Inglaterra ha sostenido su posición de noble equilibrio que seguramente estimaría Alemania en su respuesta. Hay que sospechar los tonos cordiales. La civilización trata de defenderse, contra la incivildad económica que precipita al mundo hacia el espantable "sobra mucha gente" que es origen de todas las tergiversaciones con que se retuercen los análisis que objetivamente se enfocan hacia los orígenes de la crisis universal y del paro obrero, vértice del hambre que alucina y deforma los matices sociales.

Inglaterra quiere la paz, pero la Gran Bretaña sabe que en política internacional le está reservado un puesto fundamental. En cierto modo y dadas sus condiciones geográficas, Inglaterra está llamada a constituir el eje de cualquier contienda. Por lo pronto los gastos militares y aéreos han sido aumentados en liras 39.600.000. Prever es gobernar.

Después de la conferencia franco-inglesa, el señor Grandi, embajador de Italia, ha visitado en el Foreign Office a sir John Simon. Por lo visto, en la entrevista el embajador italiano se ha limitado a exponer el punto de vista político de su país, con relación a las cuestiones internacionales que se trataron en la conferencia Flandin-Laval-Simon, expresando particularmente el deseo italiano de que se simplifique en lo posible el mecanismo de los pactos, a fin de que puedan ser reunidos eventualmente en un solo instrumento diplomático.

En resumen, la conferencia de Londres, promete optimistas resultantes en la política pacifista de Europa, como ha dicho el propio Sir John Simon en el banquete que anualmente se celebra en la Cámara de Comercio Británica: "crean haber trabajado, no solamente por el bienestar de Francia y de Inglaterra, sino por el bienestar del mundo entero y de la paz". Ha dicho más, ha dicho, que "la obra que se ha efectuado en Londres, no va contra ningún país". De antemano, sabemos nosotros, que la conferencia londinense iba a ser un modelo de diplomacia. La tela y la diplomacia inglesa, son inmejorables.

Tomás Rey

(Prohibida la reproducción)

SE DESEA caballero en familia. Ramirez de las Casas Deza, 1, bajo.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

PISO ALTO, ocho habitaciones, todas primera luz y azotea, instalaciones de agua y luz, se arrienda en Gutiérrez de los Ríos, 26. Razón, Pedro López, 24.

DE CINEMATOGRAFIA

Franchot Tone, triunfador en la escena y la pantalla

"Prefiero ver las diez mejores películas del año, más bien que las diez mejores piezas teatrales".

Declaración sorprendente en quien como Franchot Tone, lleva solamente poco más de un año en el cine, tras haber pertenecido cuatro años consecutivos a las tablas, conquistándose lisonjeros éxitos en Broadway. Franchot dice que el teatro está mostrando síntomas de decadencia en la elección de argumentos, en tanto que la pantalla ha progresado enormemente en estos últimos tiempos.

"A pesar de la opinión, cosa general, de que hay más contacto entre el público y el artista cuando este pertenece a las tablas, yo opino lo contrario", declara Tone. "Merced a los close-ups y otras innovaciones de las películas sonoras, hay suficiente contacto personal entre artistas y espectadores".

Tone es uno de los más notables ejemplos de rápida ascensión en el teatro norteamericano.

Siendo estudiante en la Universidad de Cornell, formó parte del cuadro dramático de dicha institución, participando en varias representaciones estudiantiles. Los aplausos que por entonces cosechaba, despertaron en él grandes ambiciones artísticas, optando al finalizar sus estudios por dedicarse al teatro. Fiel a esta idea, ingresó en una compañía ambulante, presentándose en Broadway tras recorrer varias ciudades de los Estados Unidos.

Pronto se conquistó popularidad en los escenarios neoyorquinos, donde colaborara en distintas obras de éxito con estrellas prestigiosas. Los exploradores cinematográficos, siempre a caza de artistas de promesa, no titubearon en contratar a Tone.

Una vez en Hollywood, hizo su debut en la pantalla sonora en "The Wisser Sex", película de la Paramount. Poco tiempo después firmó contrato con la Metro-Goldwyn-Mayer bajo cuya bandera ha participado en "El despertar de una nación", "Vivamos hoy", "Rosa de medianoche", "No se lo diga a mamá", "El retorno de la extranjera", "Polvorilla", "La bailarina", "Malas compañías", "Así ama la mujer" y "Nacida para el beso".

Tone no proyecta por el momento representar en las tablas aunque dice que le agradaría participar por corto tiempo en alguna pieza teatral, siempre y cuando fuera posible llegar a un arreglo con la empresa en que está bajo contrato.

Juan Menéndez

¿QUERERIS LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del FERRO-QUINA-BISLERI contra Clorosis, Anemias, Astenias, Gripe y para Convalecientes, débiles, agotados. De venta en todas las farmacias.

TALLERES GARCIA RUEDA Teléfono 1 3 2 6 MARMÓLES Y PIEDRAS

Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios s/n. 7, ampliado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús núm. 4.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y firmas campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre cosas y cosas en arrendamiento.

EL TRIUNFO Venta al detal de aceite, vinagre, jabón y garbanos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 8143.

SE ARRIENDA un magnífico local, de nueva planta, con amplias naves cubiertas, propio para almacenes, talleres, fábricas o garaje, en la calle Vicente de los Ríos (barrio de las Margaritas). Para verlo y tratar, en la carretera de Trasierra, 6-A, principal.

Almanaque-Guía de El Cultivador Moderno, 1935

El "Almanaque-Guía de El Cultivador Moderno", correspondiente al actual año de 1935, contiene como los publicados los años anteriores, a más de los datos anuarios, los de las posiciones y visibilidad de los planetas, longitudes heliocéntricas, fiestas, ayunos, etc., etc. el santoral completo de cada mes.

También esta Guía del Agricultor y del Ganadero comprende las prácticas que deben ejecutarse cada mes, tanto por lo que atañe a las labores generales de las fincas rústicas, como las particulares a la selvaicultura, frutales, viña, olivos, huertos y jardinerías, las operaciones convenientes para la elaboración, conservación y crianza de los vinos, aceites, etc. No faltan las indicaciones y advertencias convenientes relativas a la avicultura, como a las que se refieren a la ganadería menor y mayor y a la apicultura, juntamente con unos capítulos mensuales dedicados a la repostería. Se insertan todas las ferias y mercados que se celebran en España, catalogadas por orden mensual.

Complemento de tan interesante Guía y de tan imprescindible consultor del hombre del campo, lo constituyen los tan importantes trabajos del perito agrícola don E. López y Guardiola, dedicado a la producción y comercio de las urvas de mesa y el de Genética y Zootecnia, del Inspector General de Fomento Pecuario don Juan Rof y Codina, que por la novedad de los temas y por su trascendencia económica y científica, como por su amplitud y maestría con que se tratan, dada su finalidad práctica y trascendental, ponen a los viticultores y a los ganaderos en situación de sacar provechos evidentes y utilidades tangibles a los que apetecen obtener los mayores beneficios de las especialidades vitícolas y ganaderas a que se dedican.

La lectura de ambos trabajos habrá de ser indudablemente de provecho a cuantos sepan apreciar todo su alcance, como son igualmente elementos de positivo valor que realzan todos los demás que contiene el Almanaque y hacen que esta obra sea indispensable a los que en las explotaciones agro-pecuarias disfrutan sus esperanzas y su bienestar. Este Almanaque que forma un volumen de 400 páginas, ilustrado con centenares de grabados, se regala a los suscriptores de "El Cultivador Moderno" y se halla en las principales librerías de España al precio de 150 pesetas el ejemplar.

Este Almanaque que forma un volumen de 400 páginas, ilustrado con centenares de grabados, se regala a los suscriptores de "El Cultivador Moderno" y se halla en las principales librerías de España al precio de 150 pesetas el ejemplar.

Notas del Calendario Cordobés

17 de Febrero Sale el sol a las 77.—Se pone a las 5'51. Sale la luna a las 4'55.—Se pone a las 6'14. Se da el toque de Alba a las 4'30. El de Vísperas, a las 3. El de Oración de la tarde, a las 6'15. El de Animas, a las 8. El día 18, a las 11'17 de la mañana, entra la luna llena.

Según las predicciones meteorológicas, continuarán el frío intensísimo y las copiosas nevadas. Las nubes entorpecerán la atmósfera algunos días pero sin que descienda la lluvia.

EL TIEMPO

Table with weather observations: Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. mínima, Id. máxima, Oscilación, Agua de lluvia en milímetros, Agua evaporada en milímetros, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica en mm. a 0, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro húmedo, Tensión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

SANCHEZ LUQUE

Veterinario PERROS Y ANIMALES DE LUJO Tratamientos antirrábicos Visitas a domicilio REALEJO, 64 y Puerta de Almodóvar, sin núm. Teléfonos 1381 y 2482

DE LAS COSTUMBRES UN BANQUETE A DON SIMPLICIO

Don Simplicio, persona que hoy está en desgracia y en puros harapos, fue objeto en otro tiempo de "un banquete en homenaje a sus méritos". Vine a saberlo hoy, que se presentó en mi despacho. Estaba el hombre poseído de santa indignación. Su hambre no hace juego con tanto y tanto banquete como se están dando a unos y a otros; hace por el contrario serio contraste.

—A mí, señor, —me dijo— me dieron, hace tiempo un banquete. No recuerdo la causa que lo motivó, tan nimia era; pero fue el caso, que la noticia de que se estaba organizando el yantar en mi honor, me puso un poco, orondo. No le miento, señor, estas cosas halagan porque locan directamente a la vanidad. Y, créamele usted, de vanidad todos, todos, tenemos un depósito en lo más íntimo de nuestro ser. Claro está que el depósito en algunas personas es enormemente grande, mientras que en otras es regular o pequeño.

Hizo una ligera pausa, me miró como buscando mi asentimiento y prosiguió: —Pero vamos a lo que vamos y dejemos digresiones a un lado. Digo que me dieron un banquete. En aquel toque a mi vanidad estuvo la causa de que me sintiera, en mi fuero interno, personaje de cierta importancia... No se ría, señor, no se ría, se lo suplico... si no cesa usted en su risa, cesaré yo en mi historia.

Le aseguré que le escuchaba muy serio y él, entonces, reanudó el hilo de su discurso.

—Veo —dijo— que se pone usted serio y lo celebro... Me parecía, con aquello del banquete, que yo levantaba varias pulgadas sobre mis semejantes. Así la vanidad nos engaña a la vista y nos trastorna los demás sentidos. Ya ve usted, señor, solamente porque a unos cuantos amigos o conocidos se les ocurrió obsesionarme con una comida y decir que era un premio a mis méritos, ya me creí lo de los méritos y estaba convencido de que era objeto de la muy justificada y general admiración. Y todo ello sin pararme a pensar donde radicaban mis méritos y de que cuantos podía partir la admiración. Alguna vez, sin embargo, intenté hacer examen interno de mis merecimientos. No le engaño, señor, no le engaño, si le digo que no daba con ellos por ningún lado. ¡Ah, señor, pero a tal grado había llegado la vanidad a cegarme que estaba convencido de que existían! Basaba este convencimiento mío en el banquete, señor, en el banquete... ¿Verdad que es para asombrarse?

Don Simplicio se pasó la mano por la frente como si quisiera aprisionar lejanos recuerdos y continuó: —Llegó, por fin el día de la fiesta. Y al ver tantos comensales alrededor de la mesa, mi vanidad creció y se hinchó a punto tal, que en nada estuvo que se me saliera por boca y ojos. Cuatrocientos, quinientos, seiscientos... no sé cuántos, pero eran muchos, muchos... La mesa se curvaba en forma de herradura... ¿Por qué será, señor, que en casi todos los banquetes se coloca la mesa en forma de herradura? ¿Nunca ha pensado usted en esto? Pues mire que la cosa es curiosa. ¿Cómo que parece una alusión?... Pero, ¿una alusión a quien, a los comensales, o al festejado? Hay casos creólo, en que unos y otro lo merecen. Uno de estos casos fue el mío.

Ante el asombro que, sin duda alguna, vió retratado en mi rostro, prosiguió: —Sí, señor, sí. Y no ponga usted esa cara de sorpresa. El banquete aquel que me dieron fue un verdadero yantar de borregos. Y hoy, que tanto se repite el llamado homenaje, no puedo por menos de reírme de todo cuanto en aquella ocasión me parecía tan serio. Y me río de mis méritos, y de los oradores que me elogiaron y de los borregos que abonaron su cubierto. Gracioso, señor, gracioso. Porque allí, los únicos inteligentes, los dignos de admiración, fueron los mercederos de alabanzas, fueron los organizadores de la fiesta. Como que a ellos, entre comisiones, sobrepagos y demás zarandajas, les quedaron cerca de dos mil pesetas de utilidad. Y para buscar esas dos mil pesetas fue para los que organizaron el banquete. Ya ve usted lo me engañé cuando me creí ser objeto de la admiración agena. Pura comedia, señor, pura comedia, en la que unos cuantos hicimos el papel de tontos, mientras que tres señores se pasaban de la lista.

Dió vueltas entre sus dedos al mugriento sombrero y dijo a guisa de despedida: —Y me voy, señor, que no quiero molestarle más. Adiós. Y no olvide lo de mi banquete, que ahora viene como pedrada en ojo de boticario ante esta balaunda banquetaria que nos abruma.

Eduardo A. Quiñones (Prohibida la reproducción)

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 16 de Febrero de 1935. Semana del 18 al 23. Reses mayores: Don Juan Castro, 4 a 3'47 don Ricardo López, 3 a 3'47; don Rafael Pino, 2 a 3'47; don Martín Crespo, 3 a 3'48; don Jacinto Diaz 1 a 3'48; don Fernando Cadenas, 4 a 3'48; don Pedro López, 2 a 3'48; don Gaspar Rojas, 3 a 3'48; don Domingo Montero, 3 a 3'48; don Rafael Zurita, 2 a 3'48; don Joaquín Natera, 2 a 3'48; don Esteban Diaz, 6 a 3'50.

Terneras: Don Juan Castro, 2 a 4'00; don Domingo Montero, 2 a 4'00. Menores: Don Francisco Martínez, 8 a 2'35; don Juan Castro, 4 a 2'35.

Los precios libres para el entrador son: De 3'22 a 3'25, para el ganado vacuno; a 3'60, para terneras; a 2'10, para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 19 de Febrero hasta nuevo aviso: Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 4'10. Sin hueso, kilo, a 5'70. Ternera con hueso, kilo, a 4'50. Sin hueso, kilo, a 6'20. Macho, kilo, a 3'00.

SE VENDE: Dos coches, Hudson uno de ellos, muy buen estado, siete plazas y otro Hupmobile, seminuevo, cinco plazas, conducción interior, modelo 31. Razón, don Luis López, Granja Royal, Córdoba. De 1 a 3.

VENDO tejas y otros materiales de derribo. Conde de Cárdenas, 19.

EL CAFE que adquiere usted en la plaza de San Andrés, satisfará su deseo, por ser incomparable y tueste diario de 9 a 12, Cafés tostados "Altofonte". Plaza de San Andrés, Teléfono 2780.

COMPRO RADIO CON ALTAVOZ De 8 a 10 válvulas, todas las ondas, siendo aparato moderno, buenísimo, nuevo, muy potente, lujoso, funcionando a toda prueba y garantía, de verdadera ocasión. Inútil avisos sin estas condiciones. Vendo preciosos mantones de Manila, de ocasión, nuevos y bellísimos o los cambio por la radio. Pedro Rey, 3, principal izquierda, de 2 a 4.

SE ARRIENDA desde el día piso en casa de nueva construcción y cochera, todo independiente. Razón, Heredia, 12 principal.

SE ARRIENDA cochera, calle Fray Luis de Granada, con agua y luz. Informes, Avenida de Canalejas, 11.

COMPRARIA casa en sitio céntrico, abonando como máximo 60.000 pesetas. Ofertas a don Joaquín Aguilar Jiménez, Paseo de la Victoria, 63, bajo. No se admiten intermediarios.

SE ALQUILA en Campo Santo de los Mártires, núm. 16, un garage con foso y agua. Razón, en la misma casa.

SE VENDE en junto una canarieta con setenta canarios y canarias flautas. Dan razón, en Lucena, calle del Peso, número 21. Ramón Robles.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Julián de Capadoci, mártir y Santa Constanza.—Mañana: San Simeón, obispo y mártir y San Eladio arzobispo de Toledo.

Jubileo circular Hoy, en la iglesia parroquial de San Miguel, costeado por don Rafael Barneto, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral Hoy, sermón a cargo del canónigo don Vicente Ledesma Barbero.

En el Santo Angel (Capuchinos) Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asis celebra hoy tercer domingo del mes.

Por la mañana, a las ocho, hay santa misa y sagrada comunión, armonizadas.

Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cantada, sermón por el Padre director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición, reserva y el himno de la Orden.

En San Agustín Hoy, tercer domingo de mes, celebra sus cultos mensuales la V. O. T. de Santo Domingo.

Por la mañana a las ocho y media, hay misa de comunión.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática, procesión con el Santísimo por las naves del templo, bendición, reserva e himno a Santo Domingo. En la función de la noche habrá una toma de hábito y varias profesiones.

LOS SIETE DOMINGOS A S. JOSE En el Sagrario Hoy, durante la misa de siete y media, tercer acto de los Siete Domingos a San José.

En San Pedro Hoy, a las siete y media, misa y durante ella el tercer acto de los Siete Domingos a San José.

En San Andrés Hoy, a las seis y cuarto de la noche, tercer acto de los Siete Domingos a San José.

En Santa Marina Hoy, después de oraciones, tercer acto de los Siete Domingos a San José.

En San Nicolás Hoy, en la misa de ocho, tercer acto de los Siete Domingos a San José.

En el Salvador Hoy, tercer acto de los Siete Domingos a San José. Por la mañana, a las ocho y media, hay misa rezada con plática en el altar del Santo, en la que se dará la Sagrada Comunión a los Congregantes y personas piadosas, con el fin de que puedan lucrarse todas las indulgencias, tanto plenas como parciales, con que está enriquecida la Asociación Josefina y muy particularmente la indulgencia plenaria que nuestro Santo Padre el Papa León XIII se dignó conceder a los Asociados Josefinos de Córdoba, aplicable a nuestros difuntos.

Por la tarde, a las cinco y media, se practicarán los ejercicios marcados en los Estatutos, con exposición de S. D. M. y sermón que predicará el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

En San Juan Hoy, al toque de oraciones, tercer acto de los Siete Domingos a San José.

En Santiago Hoy, un cuarto de hora después de oraciones, tercer acto de los Siete Domingos a San José.

En San Agustín Hoy, a las seis de la noche, tercer acto de los Siete Domingos a San José.

En el Santo Angel (Capuchinos) Hoy, en la misa de ocho y media, tercer acto de los Siete Domingos en honor del Glorioso Patriarca San José.

En San Cayetano Hoy, en la iglesia del Convento de San Cayetano, se celebra el tercer acto de los Siete Domingos de San José. A las cinco y media de la tarde, hay exposición de S. D. M., rosario, ejercicio y gozos cantados, terminando con la bendición.

En Jesús Crucificado Hoy, a las cinco de la tarde, tercer acto de los Siete Domingos a San José, con manifiesto solemne.

En San Pablo Hoy, en la misa de ocho, tercer acto de los Siete Domingos a San José. Habrá cánticos y motetes.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2503 Plato del día: Bistek a lo forno.

Advertisement for SINGER sewing machines. Includes text: 'Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER"', 'MAQUINAS SINGER PARA COSER', 'CÓRDOBA: GONDOMAR, 4', 'Cursos gratuitos de costura, corte y bordado, en todas nuestras Tiendas.' and an illustration of a Singer sewing machine.